

Medicinski fakultet / Visoka medicinska škola / KLINIČKA PRAKSA I

Naziv predmeta:	KLINIČKA PRAKSA I			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
10281	Obavezan	1	2	+8+0
Studijski programi za koje se organizuje	Visoka medicinska škola			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslova za pohađanje kliničke prakse			
Ciljevi izučavanja predmeta	Cilj kliničke prakse je da student praktično primijeni stečena znanja, kroz dobro organizovan rad, postigne viši stepen profesionalne samostalnosti i ovlada sestrinskim vještinama.			
Ishodi učenja	Osposobljenost studenta da stečena znanja primijene i sprovode u radu sa pacijentima različitih patoloških stanja. Student je obučen da: procijenjuje stanje pacijenta; sintetiše relevantne informacije o pacijentu; primijenjuje proces zdravstvene njega; učestvuje u planiranju i sprovođenju tretmana; kompetentno komunicira sa pacijentom i ostalim relevantnim stranama u toku bavljenja svojom profesijom; vrši evaluiranje radi procjene opravdanosti tretmana.			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Dr sci Dragana Backović Dr sci Dragana Jovanović			
Metod nastave i savladanja gradiva	U realizaciji kliničke prakse primijenjuju se sve nastavne metode u okviru nastavnih predmeta .Predviđen je rad u maloj grupi, praktična aktivnost studenata, demonstracija , uvježbavanje , kreativne radionice i savjetovanje .			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Sestrinske procedure kod prijema bolesnika na bolničko liječenje.			
I nedjelja, vježbe	Uspostavljanje interaktivnog odnosa sa pacijentom pri prijemu.			
II nedjelja, pred.	Sastavni dijelovi medicinske i setrinske dokumentacija bolesnika (istorija bolesti, temperaturna lista, klasični i elektronski uputi, zvještaji i dr.).			
II nedjelja, vježbe	Sastavni dijelovi medicinske i setrinske dokumentacija bolesnika (istorija bolesti, temperaturna lista, klasični i elektronski uputi, zvještaji i dr.).			
III nedjelja, pred.	Higijensko pranje ruku, upotreba rukavica i upotreba zaštitne opreme.			
III nedjelja, vježbe	Higijenska dezinfekcija ruku, higijensko pranje ruku i pet momenata za higijenu ruku.			
IV nedjelja, pred.	Postupak sa čistim vešom, postupak sa prljavim ili potencijalno kontaminiranim rubljem i odlaganje medicinskog otpada.			
IV nedjelja, vježbe	Pravilno odlaganje infektivnog otpada.			
V nedjelja, pred.	Uvježbavanje u kabinetu ili na odjeljenje			
V nedjelja, vježbe	Uvježbavanje na odjeljenje			
VI nedjelja, pred.	Položaj bolesnika u postelji (aktivni, pasivni i prinudni) .Aseptični postupak sa instrumentima i opremom.			
VI nedjelja, vježbe	Postavljanje bolesnika u odgovarajući položaj. Pranje,dezinfekcija i sterilizacija instrumenata.			
VII nedjelja, pred.	Umivanje,kupanje i pranje kose nepokretnog bolesnika u postelji.			
VII nedjelja, vježbe	Umivanje,kupanje i pranje kose nepokretnog bolesnika u postelji.			
VIII nedjelja, pred.	Njega usne duplje kod pacijenata bez svijesti ili sa izmjenama stanja.			
VIII nedjelja, vježbe	Njega usne duplje kod pacijenata bez svijesti ili sa izmjenama stanja.			
IX nedjelja, pred.	Njega šaka, stopala i anogenitalne regije kod nepokretnog bolesnika			
IX nedjelja, vježbe	Njega šaka, stopala i anogenitalne regije kod nepokretnog bolesnika			
X nedjelja, pred.	Uvježbavanje u kabinetu ili na odjeljenje			
X nedjelja, vježbe	Uvježbavanje na odjeljenje			
XI nedjelja, pred.	Okretanje bolesnika u postelji i osiguranje od pada i samopovredjivanja			
XI nedjelja, vježbe	Okretanje bolesnika u postelji i osiguranje od pada i samopovredjivanja.			
XII nedjelja, pred.	Sestrinske intervencije u prevenciji dekubitusa.			

XII nedjelja, vježbe	Njega i tretman dekubitusa.					
XIII nedjelja, pred.	Vitalni parametri - Postupak mjerenja arterijskog krvnog pritiska, tjelesne temperature i postupak mjerenja pulsa palpacijom					
XIII nedjelja, vježbe	Mjerenje vitalnih funkcija kod pacijenta na odeljenju.					
XIV nedjelja, pred.	Uvježbavanje u kabinetu ili na odjeljenje					
XIV nedjelja, vježbe	Uvježbavanje na odjeljenje					
XV nedjelja, pred.	Evaluacija stečenih znanja i vještina studenata.					
XV nedjelja, vježbe	Evaluacija stečenih znanja i vještina studenata.					
Opterećenje studenta	Nastava i završni ispit: 2 sati i 40 minuta x 16 =42 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 sati i 40 minuta x 2 =5 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 2 x 30=60 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 12 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 42 sati i 40 minuta (nastava), 5 sati i 20 minuta (priprema), 12 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Nedjeljno	U toku semestra					
2 kredita x 40/30=2 sati i 40 minuta 0 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 8 vježbi -6 sat(a) i 40 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 2 sati i 40 minuta x 16 =42 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 sati i 40 minuta x 2 =5 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 2 x 30=60 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 12 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 42 sati i 40 minuta (nastava), 5 sati i 20 minuta (priprema), 12 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Obavezno prisustvo vježbama.					
Konsultacije	Obavezne konsultacije					
Literatura	1.Tijanić M, Đuranović D, Rudić R, Milović Lj. Zdravstvena njega i savremen sestrinstvo, peto dopunjeno izdanje, Naučna Beograd, 2013. 2.Rudić R,Kocev N,Munčan B. Proces zdravstvene njege , Beograd ,2005 . 3.Sestrinske procedure,odabrana poglavlja u knjizi.Nursing procedures,prevod četvrtog izdanja.Datastatus,Beograd 2010.					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	20 poena prisustvo nastavi ,10 poena aktivnost na vježbama,20 poena domaći zadatak . Završni ispit 50 poena Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativano sakupi min 50 poena .					
Posebne naznake za predmet	Obavezno prisustvo vježbama					
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena